
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΔΟΥΝΙΑ 

Βουλευτής Α΄ Πειραιώς και Νήσων - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

Πειραιάς, 17/03/2021 
          
 
Επίκαιρη Ερώτηση με θέμα: «Πρωτοβουλίες Υπουργείου Πολιτισμού και 

Αθλητισμού» για την διαχρονική καταπολέμηση φαινομένων 

παρενόχλησης στον χώρο του αθλητισμού.  

 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κυρία Λίνα Μενδώνη 

 
(Υπόψιν Υφυπουργού Αρμόδιου για θέματα Αθλητισμού, κυρίου 

Ελευθερίου Αυγενάκη) 

 
 
Κυρία Υπουργέ,  

 

Όπως γνωρίζετε, τους τελευταίους μήνες έχει έρθει στο φως σωρεία 

αποκαλύψεων αναφορικά με φαινόμενα κάθε μορφής παρενόχλησης 

(σεξουαλικής, σωματικής, λεκτικής, ψυχολογικής) στον τομέα του αθλητισμού.  

Έχουν γίνει επώνυμες καταγγελίες από καταξιωμένους αθλητές για την βία, τις 

απειλές και για τις εν γένει απαράδεκτες συμπεριφορές που καλούνταν να 

αντιμετωπίσουν καθημερινά από προπονητές, παράγοντες της ομοσπονδίας 

στην οποία ανήκαν ή από άλλα πρόσωπα, στα οποία είχε δοθεί κάποιας μορφής 

εξουσία, προκειμένου να ανελιχθούν στον αθλητικό χώρο.  

Με ανακούφιση διαπιστώσαμε ότι από αυτές τις αποκαλύψεις, γεννήθηκε το 

ελληνικό κίνημα «MeToo», δηλαδή μια αλυσίδα διαδοχικών αποκαλύψεων 

ανάλογων περιστατικών από γυναίκες και άνδρες, που έπεσαν θύματα τέτοιων 

συμπεριφορών, και το κυριότερο, δημόσιας στήριξής τους.  
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Γνωρίζοντας την δική σας ευαισθησία για το θέμα και δεδομένης της τεράστιας 

σημασίας εξάλειψης κάθε μορφής κακοποίησης στον χώρο του αθλητισμού, 

πιστεύω ότι είναι αναγκαίο αυτό το θετικό κίνημα να ενταθεί και να συνεχιστεί. 

Πρέπει να θεσπιστούν από την Πολιτεία διαχρονικά μέτρα καταπολέμησης 

ανάλογων φαινομένων, που θα αποτελέσουν μια μορφή «δικλείδας ασφαλείας» 

ότι όλη η πρόοδος που έγινε το τελευταίο διάστημα με το κίνημα «ΜeToo» δεν θα 

χαθεί και ότι οι αθλητές μας δεν θα αναγκαστούν ποτέ ξανά να ανεχθούν κανενός 

μορφής βία. 

 

 
Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

 
Ποιες πρωτοβουλίες έχει λάβει το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, ώστε 

να καταστεί δυνατή η διαχρονική καταπολέμηση φαινομένων βίας και 

παρενόχλησης στον αθλητικό χώρο και να αξιοποιηθεί με τον βέλτιστο δυνατό 

τρόπο το ελληνικό κίνημα «MeToo» στον αθλητισμό; 

                                   

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Παναγιώτα Δούνια 

Βουλευτής Α΄ Πειραιώς και Νήσων ΝΔ 

 




